

今日聊城·关注

西瓜扎堆上市 瓜农叫苦不迭

临清、高唐两地西瓜价格低至一两毛钱一斤

本报记者 凌文秀

目前,聊城本地西瓜集中上市。大拱棚的第三茬、中小拱棚的第二茬和露天西瓜三茬西瓜集中上市拉低了西瓜价格,市场批发价格为每斤0.3元左右,比去年低了两毛。在拥有十多万亩露天西瓜的高唐、临清两地,西瓜的路边价也就一两毛钱一斤。价格上不去,收西瓜的车不来,瓜农连连叫苦。



鲁西瓜果蔬菜批发大市场,这两天的西瓜批发价是3毛钱一斤。 邹俊美 摄

临清瓜农>> 收瓜车今年来的特别少

临清市松林镇西丁村的瓜农张女士说,“往年,20多辆车排在村口公路边上收购西瓜。谁家卖瓜,叫几个西瓜收购商,谁开的价高就卖给谁。”可今年直到13日,村口才来了两辆车,比往年晚了十多天。“前几

年3毛左右的价格,今年收购的西瓜价每斤在1毛1到1毛4之间。”村民邢女士说,她家3亩多西瓜以0.1元的价格卖掉了。“总不能烂到地里吧。”

几天前,有些瓜农把西瓜都摘下来

城区商贩>> 跑远了拉西瓜不挣钱

在聊城市绿康瓜果批发市场和鲁西瓜果蔬菜批发大市场,记者了解到,两家市场每天的西瓜上市量都在十多万斤,聊城市区每天供应西瓜有30多万人。

在西瓜商贩中,有一些是自产自销的瓜农。“就图多赚点钱。”许营乡的瓜农甄女士说,每斤西瓜拉到市区,能多卖1毛钱。

商贩徐先生的西瓜是从东昌府区

农业专家>> 三茬西瓜正扎堆上市

聊城市农委高级农艺师孙玉杰分析,前阵子有几天高温,很多原本晚些上市的西瓜被“高温催熟”,最终出现了大拱棚的第三茬、中小拱棚的第二茬和露天西瓜3种西瓜集中上市的局面。

受春季寒冷气候的影响,大棚西瓜

的上市时间比原来晚了20多天、中小拱棚的晚上市十多天。按往年惯例,三茬西瓜都是依次轮番上市,每茬西瓜占据市场10天左右。但今年西瓜都赶到这十几天,总供应量大,西瓜价格自然低。

运回家。“家里放不下就找地方存着。”在松北村公路边的一家工厂院子里都堆满了西瓜。还有些瓜农把西瓜堆在公路边,“盼着有想买西瓜的看见,能卖出去。”也有些瓜农自己到周边的村镇去销售。

几个乡镇收购来的。“假设西瓜收购价两毛二,拉到城区,一斤西瓜要再加4分钱运费。以一斤3毛钱批发出去,我不怎么赚钱。”徐先生说,今年只在市区附近收西瓜,远的地方根本不用去。

聊城市农委统计的今年聊城市西瓜种植面积是55万亩,比去年增长了4%。种植面积增加也是西瓜价格偏低的原因。孙玉杰说,种植拱棚的瓜农前几茬效益不错,近期价低对他们影响较小,露天种植西瓜的瓜农效益受影响较大。

当地政府>> 大家一起想办法

孙玉杰说,聊城露天种植的西瓜有20多万亩,临清和高唐就有十万亩。“这批瓜一上市就赶上西瓜集中上市,价格偏低也不好卖。”

据了解,高唐县城区市场上,西瓜批发价格是0.2元左右。高唐县多

种经营办公室工作人员表示,高唐有7万多亩露天种植的西瓜,但大批量采购的车辆很少,“今年西瓜非常不好卖”。高唐县农业部门正积极联系外地采购商,希望解决西瓜销售的难题。

临清城区的西瓜价格更低。临清市蔬菜站宋站长建议瓜农多渠道销售,不要在村头干等收购商。“临清范儿庄、大辛庄、尚店、青年办事处和临清城区有五处西瓜批发市场,有条件的瓜农可以到就近的批发市场上销售。”